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Da je povezovanje pomembno, se je strinjala tudi Medeja Lončar, 
direktorica podjetja Siemens, d. o. o. Lončarjeva je v okviru okro-
gle mize o uporabi sodobnih tehnologij za povečanje uspešnosti in 
konkurenčnosti podjetij glede na usmeritve Industrije 4.0 oziroma 
pametnih tovarn izrazila prepričanje, da ima Slovenija na tem 

Slovenska industrija je več kot očitno vlečni konj oziroma steber 
domačega gospodarstva, saj prispeva pomemben del k domačemu 
BDP in je kakovostna protiutež javnemu sektorju. O tem, kako 
hitro in uspešno bodo slovenska podjetja povzela delovanje po 
konceptu Industrija 4.0, je bilo govora na enem ključnih dogodkov 
prvega dne – na okrogli mizi. Pametne tovarne in internet stvari 
so namreč bistveno bližje, kot bi laično menili. Gre za pobude in 
platforme, ki uresničujejo prehod v t. i. četrto industrijsko revolu-
cijo. Usmeritve so si glede tega dokaj podobne in vsebinsko enotne, 
njihovo pojmovanje v praksi pa zelo različno in predvsem površno. 
Sogovorniki Vide Petrovčič na okrogli mizi so si bili enotni – In-
dustrija 4.0 je priložnost tudi za slovensko gospodarstvo, je pa res, 
da o njej ne smemo zgolj razmišljati, temveč jo moramo čim prej in 
čim učinkoviteje udejanjiti v praksi.

»Moramo biti inovativni, hkrati pa puščati zadeve take, kot so,« 
je izzive današnje industrije udeležencem foruma predstavila Tanja 
Mohorič iz podjetja Hidria, d. o. o. In čeprav podjetja sklenejo 
večletne pogodbe za dobavo istega izdelka, morajo ob tem ves čas 
razmišljati o novih tehnologijah – ga izboljševati in optimirati, si-
cer ne bodo pripravljena na zahteve jutrišnjega dne. Mohoričeva je 
izpostavila še izjemno pomembnost interdisciplinarnosti v sodobni 
industriji in doseganje večjih in boljših rešitev s povezovanjem 
različnih partnerjev.

Industrija s prestavo višje
Industrijski forum IRT se vsako leto seznani tudi s številkami. Že osmi IF 
IRT je bil letos v znamenju za industrijo tako pomembne številke 4.0, bo-
gate in strokovne vsebine ter več kot 50 razstavljavcev pa so na dvodnevni 
dogodek v Portorož privabili več kot 350 udeležencev.

Miran Varga
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Priznanje TARAS v roke javno-zasebnemu 
partnerstvu

Vrhunec dogodka IF IRT je seveda vsakoletna podelitev pri-
znanja TARAS. Prestižno priznanje so letos prejeli podjetji Petrol 
Energetika, d. o. o., in Metal Ravne, d. o. o., ter raziskovalna 
skupina Centra za energetsko učinkovitost Instituta Jožef Stefan. 
Strokovno komisijo, ki je ocenila tri prejete prijave, so prepričali z 
uspešnim sodelovanjem pri razvoju izkoriščanja odvečne toplote 

področju izjemno priložnost, saj smo Slovenci izjemno inovativni. 
Po njenih besedah zelo veliko domačih malih in srednje velikih 
podjetij že aktivno dela na področju Industrije 4.0. »So dovolj 
inovativna, da bodo začela uvajati vse te elemente digitalizacije. Z 
večjo digitalizacijo, ko cena delovne sile ne bo več eden ključnih 
dejavnikov, se bodo karte premešale na novo, zato moramo biti 
poleg. Moramo vedeti, kaj se dogaja,« je poudarila Lončarjeva in 
spomnila na spremembe v kulturi – ljudje se bomo morali privaditi 
na vseživljenjsko učenje ter postati preprosto bolj fleksibilni, torej 
sposobni spremljati in se prilagajati vsem novostim.

Doc. dr. Igor Kovač z Instituta Jožef Stefan je dodal, da je 
potrebno združiti vse sile, da v evropskem prostoru pridemo do 
večje dodane vrednosti. Tovarne prihodnosti bodo po njegovih 
besedah tudi ljudi, njihov prosti čas, družinsko življenje, uskladile 
z industrijo. Klemen Kindlhofer iz Danfoss Commercial Controls 
pa je opozoril, da moramo narediti domačo nalogo za Industrijo 
4.0, saj bodo vse novosti, ki jih prinaša, živele in jih moramo čim 
prej osvojiti.

Prvi dan Industrijskega foruma IRT je bil namenjen tudi različ-
nim predstavitvam sodobnih rešitev, povezanih z Industrijo 4.0. Na 
strokovni razstavi v Hotelu Slovenija v Portorožu pa je svoje rešitve 
in storitve za industrijo predstavljajo več kot 50 razstavljavcev.

metalurških procesov za namene daljinskega ogrevanja in priprave 
sanitarne tople vode.

Načrtovanje in izvedba izkoriščanja odpadne toplote metalurških 
procesov za daljinsko ogrevanje in pripravo sanitarne tople vode 
na Ravnah na Koroškem ni le tehniško-tehnološki dosežek, temveč 
predvsem ciljno usmerjeno sodelovanje gospodarstva, lokalne 
skupnosti, Občine Ravne na Koroškem in javnega raziskovalnega 
zavoda pri oblikovanju novih poslovnih modelov in dolgoročne 
vizije prehoda na učinkovite nizkoogljične energetske sisteme. Gre 
za prvi tovrstni projekt povezave jeklarske industrije in sistemov 
daljinskega ogrevanja v Sloveniji, ki zagotavlja prihranke energije, 
izboljšuje stanje okolja in prinaša dodatne koristi za družbo kot 
celoto. Ta trajnostni način oskrbe s toploto ima relativno velik 
potencial za razvoj tudi v drugih panogah ter na področju sistemov 
daljinskega hlajenja. Opisano sodelovanje poleg izpolnjevanja 
osnovnih meril izbora priznanja TARAS, ki nagrajuje sodelovanje 
gospodarstva in znanstvenoraziskovalnega okolja na področju 
inoviranja, razvoja in tehnologij, odlikujejo tudi daljnovidnost, 
drznost ter odločen korak v smer trajnostnega razvoja in krožne 
ekonomije, je v obrazložitvi zapisala strokovna komisija.

Sodobne energetske rešitve so integracija različnih procesov in 
najbolj učinkovite rešitve so velikokrat tudi zelo preproste, je v 
pogovoru po prejemu priznanja TARAS med drugim dejal mag. 
Stane Merše, vodja Centra za energetsko učinkovitost Instituta 
Jožef Stefan. Ključno pri tem je po njegovih besedah sodelovanje, s 
čimer so se strinjali tudi predstavniki podjetij Petrol Energetika, d. 
o. o., in Metal Ravne, d. o. o. Sodelovanje in povezovanje različnih 
interesov, da najdejo najboljšo rešitev za končnega odjemalca, je 

vodilo Petrola Energetika. Za uspešnost projekta pa je potrebno 
tudi zaupanje vseh partnerjev.

Priznanje TARAS, ki sta ga Industrijski forum IRT in revija 
IRT3000 podelila ob zaključku prvega dne 8. industrijskega foruma 
IRT, je po prepričanju prejemnikov še en dokaz, da so se odločili 
za »pravo smer«. Center za energetsko učinkovitost Instituta Jožef 
Stefan je po besedah Staneta Meršeta razvil orodje, ki ga bodo z 
veseljem ponudili tudi drugim v Sloveniji in Evropi. Priznanje TA-
RAS pa je dodatna spodbuda, da nadaljujejo s tem razvojem. »Od-
padna toplota je energija, ki prav čaka, da jo izkoristimo naprej.«

Večina, in sicer 47 strokovnih prispevkov vabljenih in prija-
vljenih avtorjev, pa je bilo v obliki predavanj in predstavitev na 
urniku drugi dan Industrijskega foruma IRT. Med najrazličnejšimi 
vsebinami so udeleženci lahko spoznali domače in tuje novosti na 
področjih robotizacije in avtomatizacije, napredek v svetu izdelo-
valnih in obdelovalnih tehnologij, sodobnih meritev in kakovosti, 
razvoja izdelkov z naprednimi orodji itd. 

Podrobnejši utrip z letošnjega Industrijskega foruma IRT si 
lahko v sliki in video posnetkih ogledate na uradni spletni strani 
dogodka.

› www.forum-irt.si


